

# 刷屏网络的无锡小伙接受本报采访： “是缘分让我们相遇”

最近几天，一则《凌晨12点半的无锡街头……》的文章刷屏无锡人的朋友圈：无锡小伙黄一峻在凌晨的街头遇到了一名眼神迷茫的老太，帮助她联系到家人。5月23日，这件事被新华社转发报道，点击量迅速攀升。昨天，黄一峻接受了江南晚报的采访。



## 回忆事情经过

他说是缘分让他们相遇

说起这事，黄一峻也觉得有些意外。他介绍，整个过程大概也就十来分钟。

5月17日晚，黄一峻的弟弟和弟媳从上海回到无锡，在798街区吃完夜宵已是18日的凌晨，于是准备打车回家。“按照正常路线，我们应该是走到欧风街附近打车。”黄一峻表示，自己是做餐饮的，对店铺的信息比较敏感，他知道靠兴源北路那有一家店铺在转让，就想去看看，这才有了之后的事情。

几个人到路口刚约上了车，就

看到有一名老太颤颤巍巍地穿过斑马线，对方迷茫的眼神让黄一峻留了心。几人立即上前询问老太，从对方口中得知，老太是睡醒迷糊中下楼的，却找不到回家的路了，于是只能茫然沿着路走下去。

了解情况后，几人当即报了警。而为了缓解老人焦虑的情绪，他们像“哄孩子”一样和老人唠起了家常。交谈中，他们发现老人能说出自己的名字，也记得儿子的电话和居住的小区，黄一峻立即拨通

了老人儿子的电话，根据老太记得的情况，他与电话那头核对了老人的信息，确认无误后让老人自己报了平安。很快老人的家人赶到了，看到老人平平安安，老人的家人向这几位年轻人表示了感谢。看到老人平安归去，几个人才再次上车回家。

回忆整个过程，黄一峻表示，他与老太相遇可以说是缘分。至于老太家里的情况，黄一峻则表示事后他没有再与对方联系过：“不要去打扰人家了。”

## 面对“一夜爆火”

他说平常心看待就好

视频是黄一峻弟媳发在网上的，起初不温不火，但本周开始，点击量就不断上升。直到最近两天，他开始不断收到周围人的信息“这是不是你？”突然“火”了，虽然没对自己造成什么影响，但也让他有些不习惯。

据了解，1986年出生的黄一峻在湖滨路上经营着一家火锅川菜馆。昨天下午，记者来到店

内时，店铺刚结束中午的营业不久。记者注意到，在店铺门口贴着一张红纸，写着如果在无锡暂时没有收入，可以“找工作人员要一份一号套餐，吃完直接走就行”。黄一峻表示，自己之前创业过一次，但后来经营不下去。如今在原址重新创业，“我想总会有人一时困难，就贴了这张纸，也有人来点过”。

黄一峻说自己只不过做了一件再平常不过的事情，“有的网友留言说要来店里打卡，有的说得我好像做了一件什么伟大的事情，没必要这样。”他表示，这件事只是凑巧被拍下来发到了网上，还有很多好人好事没有被记录下来，因此没必要将其与自己生意联系到一块，平常心看待就好。

(晚报记者 甄泽/文 季天灏/摄)

## 可休憩娱乐， 又可提供便民服务 闲置核酸小屋 变身便民服务微站



本报讯 5月24日，在梁溪区广益街道广丰三村社区内，一处小屋吸引了不少居民前来观看展板，咨询了解。这是该社区第一个由闲置核酸小屋改造而成的“益见亲心”便民服务微站。据悉，该社区还有两处闲置核酸小屋正在设计改造中。

“因为广丰三村社区本身是一个典型的城中老旧小区，老年人口居多，长期以来社区都十分重视辖区内的各项资源，来为辖区居民尤其是老年人，开展贴合需求的各项便民服务活动。”广益街道广丰三村社区党总支副书记沈妍介绍，今年趁着闲置核酸小屋改造的契机，前期做了大量的居民需求调查，最终决定将小屋改造成便民服务微站。

广益街道的城管队员唐佳辉不仅工作在广丰三村社区，同时也生活在这里，还参加了社区志愿服务队，三重身份让他对社区治理更有认同感，以往居民们有关于违建、噪音等相关投诉时，需要电话联系工作人员，现在有了便民服务微站，大家随时可以前往站点与城管队员沟通，更方便。市五院医务科科长兼结核科主任赵新国介绍，市五院今后每月都会来便民服务微站定期开展健康科普活动，让辖区居民不出门便能享受医疗保健服务。

据了解，未来“益见亲心”便民服务微站将以站点为载体，服务辖区居民群众。沈妍表示，后期社区将继续改造位于丰泽苑的一处核酸小屋，以及位于星晟花园内的核酸小屋，计划一处成为便民书屋，一处用作调解阵地，不仅为居民提供可以休憩、娱乐的场地，也为后续开展微型活动打下基础。

(张颖/文、摄)

## 这个彩民之家温暖多 彩友们纷纷为身患重病的他伸援手

本报讯 “老丁情况好些了吗？”清扬路百业超市旁陈晓开的福彩店里，这是最近一段时间彩友们最常询问的一句话。“老丁”名叫朱卫建，孑然一身的他近期查出了食道癌，彩友们纷纷捐款，并为其向外界求助。17日，“福彩·爱基金”派出爱心大使为他送上了1万元爱心款。

在陈晓开的店里，一张手写的爱心捐款信纸，记录了彩友们的点点滴滴爱心。彩友方可捐了1000元，“老海军”和“冬眠水牛”各500元，也有尽力而为捐上数十元的彩民。其中仅发起的初始两天，就募得了5630元，到5月7日，共募得6380元。店主陈晓开单独给朱卫建捐了5000元，希望能帮他一把。

朱卫建是谁？其实就是一个很普通的老彩民，今年68岁。据哥哥朱若雷介绍，父亲在他19岁的时候就积劳成疾去世了，那时朱卫建才11岁。身体并不好的母亲独自带着1个女儿和5个儿子，生活非常艰难。朱卫建早年初中毕业后，分配在航运公司跑运输，长

年的船上生活，养成了他内向的性格。加上家里条件不好，朱卫建一直没有婚配，也没有子女。

2009年，清名桥历史文化街区保护性修复工程启动，他们的老房子面临拆迁。由于只有使用权，面积也不大，兄弟姐妹分完钱，朱卫建拿到6万多元，不够买房子，他就一直在老新村租房子住。朱若雷表示，枯燥的船员生活，弟弟养成了抽烟喝酒的习惯，平日里根本多不下钱。靠着微薄的退休工资，朱卫建算是一人吃饱，全家不饿。

今年春节过后，朱卫建一直觉得没啥胃口，吞咽困难。到4月底，人瘦了不少，才发现是食道癌。当时肺部等多处感染，需要抢救。先期1万多元的自费钱，已是亲人们想方设法帮忙垫上的。实在无奈的他，给陈晓开打了电话，寻求帮助。

“我们这里是彩民之家”，陈晓开介绍，前几年有位彩民的儿子刚大学毕业就得了血液病，大家也都纷纷为他筹款。他还记得，朱卫建

当时也捐了一两百元。这次他病了，陈晓开在自己的朋友圈里为他发起了捐款，还点对点给一些私交比较好的彩友发信息，大家都很热情。陈晓开说，朱卫建的微信名叫“丁丁”，一直以为他姓丁，喊他“老丁”，这次才知道，他姓朱。

目前，朱卫建各项指标平稳，按治疗方案会在6次化疗后再进行手术，治疗费用的缺口很大。无锡福彩中心在接到求助后，派出爱心大使，将1万元治病款打到了朱卫建卡上。“谢谢你们伸出温暖的手”，朱若雷表示，真的没想到，还有这么多没有血缘关系的人愿意帮弟弟一把。

(黄孝萍)

